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Motive-se! Aprenda!  Vídeo: https://www.youtube.com/watch?v=6NmZ2B9F5ZA 

 
VOZES VERBAIS  

Observe as orações a seguir: 

(1) Ele construiu aquela casa. 

(2) Aquela casa foi construída por ele. 

É possível notar que essas duas orações possuem estruturas diferentes. Vamos analisá-las detalhadamente. 

Em (1), percebe-se que o verbo transitivo direto “construiu” está na voz ativa e possui um objeto direto “aquela 

casa”, ou seja, o processo verbal é visto como ação, atividade que se origina no sujeito sintático “Ele”. 

Em (2), a construção verbal modifica-se em relação ao sujeito sintático, isto é, o sujeito torna-se o paciente do 

processo expresso pelo verbo e sofre a ação verbal, transformando-se em agente da passiva. 

Esse processo de mudança é conhecido como transformação de oração ativa em passiva. A oração que possua 

um verbo transitivo direto e, portanto, um objeto direto pode ser transformada em oração na voz passiva seguindo os 

passos abaixo: 

a) O objeto direto passa a ser sujeito: 

Oração na voz ativa 

Sujeito Verbo transitivo direto Objeto direto 

Ele construiu aquela casa. 

 
Transformando: 

Oração na voz passiva 

Sujeito Verbo na voz passiva analítica   

Aquela casa foi construída por ele. 

 

https://brasilescola.uol.com.br/gramatica/como-transformar-uma-oracao-na-voz-ativa-passiva.htm 

ATIVIDADES 

1)  “Tudo isso pode ser comprovado por qualquer cidadão”.  A forma ativa dessa mesma frase é: 

a) Qualquer cidadão pode comprovar tudo isso. 

b) Tudo pode comprovar-se. 

https://www.youtube.com/watch?v=6NmZ2B9F5ZA
https://brasilescola.uol.com.br/gramatica/transitividade-verbal.htm
https://brasilescola.uol.com.br/gramatica/o-agente-passiva.htm
https://brasilescola.uol.com.br/o-que-e/portugues/o-que-e-objeto-direto.htm


c) Qualquer cidadão se pode comprovar tudo isso. 

d) Pode comprovar-se tudo isso. 

 

2) Acerca das orações que seguem, perceba que todas elas se encontram na voz ativa. Dessa forma, ative todo o 

seu conhecimento e passe-as para a voz passiva: 

 

a- O garoto leu o livro. 

___________________________________________________________________________________ 

b – A professora ministrou a disciplina de Língua Portuguesa. 

___________________________________________________________________________________ 

c – Venderam muitos livros na mostra cultural. 

___________________________________________________________________________________ 

d-  Marcou o dia da exposição. 

___________________________________________________________________________________ 

 

3) As orações abaixo se encontram na voz passiva, assim, sua tarefa consistirá em transformá-las para a voz ativa. 

 

a – Os  prédios serão implodidos pela nova construtora. 

___________________________________________________________________________________ 

b - As bagagens serão enviadas pela comissão. 

___________________________________________________________________________________ 

c – As receitas deliciosas serão feitas por elas. 

___________________________________________________________________________________ 

d – As garotas serão aplaudidas pela plateia. 

___________________________________________________________________________________ 

https://exercicios.brasilescola.uol.com.br/exercicios-gramatica/exercicios-sobre-vozes-verbais.htm 

 

 

 

https://exercicios.brasilescola.uol.com.br/exercicios-gramatica/exercicios-sobre-vozes-verbais.htm

